

马拉多纳死亡案,真相终于大白

7名医疗人员被控过失杀人,或被判刑8至25年

阿根廷一家法院11日开庭审理足球传奇巨星迭戈·马拉多纳的死亡案件,其私人医护团队中的7名成员被控过失杀人。若罪名成立,被告将面临8至25年不等监禁。



2020年11月27日,记者在阿根廷驻中国大使馆拍摄的球迷献给马拉多纳的鲜花和蜡烛 新华社记者 彭子洋 摄



1986年6月29日,阿根廷队在墨西哥世界杯决赛中以3:2战胜联邦德国队,马拉多纳(上)高举大力神杯庆祝 新华社发

法官现场展示马拉多纳去世前照片,有明显肿胀

检察官费拉里·布兰多在庭审现场展示了马拉多纳去世前的照片,可以看到其明显肿胀。这一幕让参加庭审的马拉多纳的家人们痛哭流涕。

记者当天在现场看到,大批马拉多纳的支持者聚集在法院外的街道上。检察官费拉里表示,在马拉多纳居家治疗期间,他的医疗团队是“临时拼凑的”,医疗人员没有采取必要措施来防止这场悲剧的发生。

2020年11月25日,马拉多纳在位于阿根廷布宜诺斯艾利斯省蒂格雷的住所突然离世,终年60岁。阿根廷警方和检察机关公布的尸检结果显示,马拉多纳死于心力衰竭,属于自然死亡,但他的亲属认为,马拉多纳的私人医生应承担主要责任。之后的尸检结果显示,马拉多纳死于“急性肺水肿引起的心衰”。

性肺水肿引起的心衰”。

医疗团队中7人被控过失杀人,可能获刑8—25年

据悉,共有8名医疗人员参与马拉多纳的治疗,其中7人被起诉。庭审于布宜诺斯艾利斯省圣伊西德罗市法院进行,审判流程可能持续数月。

记者了解到,遭起诉的七名医护人员包括多年来担任马拉多纳私人医生的莱奥波尔多·卢克。其于2020年11月3日为马拉多纳实施了脑部手术,并负责监护马拉多纳术后从医院转移回家的过渡期。马拉多纳的迅速出院在当时引发质疑。其他遭起诉人员包括曾为马拉多纳开过药的精神科医生、负责监督马拉多纳酒精依赖治疗的成瘾专家、帮助管理马拉多纳家庭护理的医生、护理协调员、照顾马拉多纳的护士和临床医生。

检察官指出,马拉多纳可能遭

遇治疗、护理不周。该案件被定义为“过失杀人”,若罪名成立,被告将面临8至25年不等监禁。

20世纪最伟大的足球运动员之一

1960年出生的马拉多纳被公认为20世纪最伟大的足球运动员之一,曾先后效力于博卡青年、巴塞罗那、那不勒斯、塞维利亚等知名足球俱乐部,并多次作为阿根廷国家队的进攻核心出战世界大赛,率队取得优异成绩。

2024年5月9日,记者从法国奥古特拍卖行获悉,马拉多纳丢失35年的金球奖杯出现在拍卖行告示中,并将于当地时间6月26日进行拍卖,最终价格可能达数百万美元。马拉多纳于1986年带领阿根廷队二度夺得世界杯冠军,并于同年获颁金球奖,但这座奖杯在3年后丢失,从此留下无数传说。

综合南方都市报、新京报、新华社

事件时间线

●2020年11月25日

在接受脑部手术20多天后,马拉多纳因心脏骤停于家中去世,享年60岁。多家外媒报道称,一位检察官证实,马拉多纳的尸检结果未显示任何“暴力”迹象。

●2020年11月26日

马拉多纳遗体告别仪式在布宜诺斯艾利斯总统府玫瑰宫举行,大批球迷到现场与其做最后告别。法新社报道,在马拉多纳的灵柩上,覆盖着阿根廷国旗和10号球衣。

●2020年11月29日

布宜诺斯艾利斯省警方对马拉多纳私人医生卢克的住所和办公室进行了搜查。警方表示将会以“过失杀人罪”的罪名对卢克展开相关调查,以查清其是否在马拉多纳手术出院后的康复过程中,存在医疗过失、玩忽职守等情况,从而导致马拉多纳离世。

法新社报道,卢克在接受调查后含泪对媒体说:“我已竭尽所能。”

●2020年12月1日

参与该案的阿根廷司法调查人员表示,在马拉多纳接受硬膜

下血肿的手术后,缺乏足够的医疗看护是“绝对疏忽”。马拉多纳另一位医生阿古斯蒂娜·科萨霍夫也遭到调查。

●2020年12月23日

多家外媒报道称,马拉多纳的尸检报告显示:其体内不含酒精或违禁药品。此外,根据毒理学研究,发现死者曾服用一些精神类药物。

●2021年5月1日

法新社报道,一个医疗专家小组发布报告,认定马拉多纳在死前未能获得充分的医治,治疗过程存在“缺陷和不规范”。如果能够接受适当治疗,他“生存的概率更大”。

●2021年5月19日

检察官指控马拉多纳医疗团队的两名负责人以及其他五名医疗专业人员犯有过失杀人罪。

●2022年6月22日

路透社报道,在一份长达236页的文件中,负责此案的法官质疑“每个被告的行为——主动或不作为——导致并促成了有害结果的实现”。

据中新体坛微信公众号

三连胜! 郑钦文首进印第安维尔斯八强

3月12日下午,WTA1000印第安维尔斯站女单1/8决赛在因雨顺延后开打,中国选手郑钦文对阵乌克兰选手科斯特克。最终,郑钦文以2:0的大比分击败对手,职业生涯首次闯进印第安维尔斯八强。拿下这场比赛之后,郑钦文实现今年的首个三连胜,一扫前两个月失利的阴霾。

现代快报/现代+记者 王卫



扫码看视频

郑钦文在比赛中 WTA官网截图

闯进八强! 郑钦文2:0横扫对手

本场比赛,郑钦文的对手是现年22岁的科斯特克,目前世界排名第24位。郑钦文此前与她有过两次交手,第一次交手是2023年蒙特

利尔站64强赛,郑钦文2:1(6:2,1:6,6:3)取胜。第二次交手是2024年斯图加特站16强赛,郑钦文1:2(2:6,6:4,5:7)输球。

此役第一盘,双方从第4局开始连续5局都未能守住自己的发球局,最终郑钦文凭借第8局多一次破发,以6:3先下一城。第二盘,郑

钦文延续状态,一上来就完成破发,最终6:2拿下这一盘,从而以2:0的总比分晋级下一轮。闯进八强之后,郑钦文在四分之一决赛的对手是前世界第一、波兰选手斯维亚特克。斯维亚特克曾是郑钦文的“苦主”,但在去年的巴黎奥运会半决赛上,郑钦文一举击败对手,为夺冠铺

平了道路。

本场战胜科斯特克后,郑钦文表示:“对手打得非常好,我付出百分百的努力,感觉越来越好,感谢现场的球迷。”对于接下来的比赛,郑钦文说:“我相信我和斯维亚特克都会做到最好,印第安维尔斯的比赛不容易,我们都会战斗到底,让我们期待接下来的比赛。”

率先完成比赛的斯维亚特克谈到八强战时表示:“我认为如果对阵郑钦文,我必须吸取我们上一次交手的教训(去年奥运会),同时也要看看她现在是怎么打球的,因为距离我们上一次交手已经过去一段时间了。”

状态回归! 郑钦文连赢三场

印第安维尔斯1000赛是本年度第一个男女合赛的网坛职业网坛1000级别赛事,素有“第五大满贯”之称。2025新赛季的头两个月,郑钦文只获得一场胜利。澳网第二轮出局后,她在多哈和迪拜连续两个1000赛都遭遇“一轮游”。这样一来,3月份的北美硬地双赛——

印第安维尔斯和迈阿密1000赛成了她的关键战。

此前,首轮轮空的郑钦文在印第安维尔斯站第二轮焦点战中,以总比分2:0淘汰两届赛会冠军阿扎伦卡,这是郑钦文本站的首场比赛,也是郑钦文在与阿扎伦卡的三次交锋中取得的首胜。之后,郑钦文经过两盘激战以6:4、7:5战胜孙璐璐,新赛季首次取得连胜,也继续刷新个人赛会最佳战绩,首次进入16强。此役,郑钦文再进一步,打进八强,实现本赛季的首次三连胜,一定程度上宣告了状态的回归。

值得一提的是,印第安维尔斯站开赛前,因髋部手术暂时离开郑钦文团队的里巴教练终于回归。在赛前采访中,郑钦文透露里巴回归后对训练中各种细节的要求变得更为严格。随着里巴教练回归和团队调整,郑钦文的状态逐渐回升。对于澳网之后的不佳表现,郑钦文有清醒的认识,她在接受采访时坦言:“确实这两个月我的表现不好,里巴回归我当然很开心,但作为球员我要努力修炼,不管教练是谁,都要努力把自己做到最好。”